

# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

Подписано в 20.15  
Уточ по Ужк. 20.15

10 мая 2006 года, N 88 (3957)

Среда

## ПАМЯТЬ — СВЯЩЕННА, ПОЧЕСТИ — БЕЗМЕРНЫ

9 Мая, объявленный по инициативе Президента Ислама Каримова Днем памяти и почестей, широко отмечался в нашей стране.

имена отдавших жизни в боях наших соотечественников, свидетельствуют о нелегкой, но славной участи самоотверженных сынов Родины. А в образе Скорбящей матери читаются страдание, надежда...

8.40. На площади входит Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Глава государства под звуки военного оркестра возложил венок к подножию монумента Скорбящей матери.

Президент воздал дань уважения памяти тысяч соотечественников, отдавших жизни на фронтах Второй мировой войны. — Сегодня, 9 Мая, поздравляю всех соотечественников с общенародным праздником — Днем памяти и почестей, — сказал Ислам Каримов в беседе с журналистами.

Наш народ, по достоинству оценивая эти светлые и счастливые дни, с почтением склоняет голову перед памятью наших предков, которые пожертвовали собой на полях сражений за нашу мирную и спокойную жизнь, чистое небо над нами. Вместе с тем участники войны, которые сегодня живы, рядом с нами, достойны самых высоких почестей.

Народ Узбекистана внес огромный вклад в победу над фашизмом во Второй мировой войне. В то время население республики составляло около 3,5 миллиона человек. Из них около 1,5 миллиона отправилось на войну. За свободу Родины, за нынешнюю мирную жизнь более 400 тысяч наших соотечественников пали на фронтах.

Тяжело даже думать, трудно представить гибель такого числа людей. Ведь смерть одного человека — уже трагедия. А сколько горя за гибелью каждого из них — сиротство детей, страдание матерей...

Никогда не сотрутся из памяти страдания, которые принесла война человечеству. Подвиги миллионов людей, проявленные на полях сражений и за линией фронта, навсегда останутся в истории нашей страны, в памяти народа.

Глава государства обратил внимание на то, что в мире не только существует, но и с каждым днем усиливается угроза войны.

— Человечество на протяжении всей своей истории постоянно

убеждается в том, что война никогда никому не приносит добра, облегчения. Обидно, что на планете не сокращается число тех, кто ее жаждет, — сказал Ислам Каримов. — До сих пор не устранены последствия войны в Афганистане, которая была начата 27 лет назад, обстановка там все еще не стабилизирована. Вызывают озабоченность война в Ираке, напряженная обстановка вокруг Ирана. Почему все еще имеют место направленные на войну действия? К сожалению, сложно найти ответ на такой вопрос. Как свидетельствует история, никогда не достигались цели тех, кто начинал войны.

Что же нужно сделать для того, чтобы войны не возникали? Прежде всего обеспечить нынешнюю и будущую жизнь, основанную на стабильности во всем мире, в том числе в нашем регионе. Все проблемы должны решаться мирно, путем дипломатических переговоров.

Наш народ, прежде всего молодежь, должен понимать, что подписание Договора о союзнических отношениях с Россией, а также договоренности о дальнейшем углублении дружеских связей и взаимного сотрудничества с такими крупными странами, как Китай, Южная Корея, Индия, Пакистан, являются важными шагами на пути к миру и прогрессу.

В то же время каждый из нас должен быть бдительным, внимательным. Мы не можем оставаться безразличными наблюдателями за происходящими событиями. Надо научиться быть их непосредственными участниками, борцами за свободу и мир, благополучие и процветание, сказал Президент.

Отметив, что у молодежи страны в этом отношении сформированы конкретные понятия и представления, глава государства изложил некоторые рекомендации.

— Прежде всего нашей молодежи необходимо глубоко изучать историю, — сказал Президент страны. — Общество, не знающее своей истории, не способно определить путь в будущее. Нет будущего у народа, безразличного к собственной истории. Какие только нашествия не пережил наш край на протяжении своей многовековой истории, сколько невзгод было обрушено на Центральноазиатский регион, но только не стремился поработить, взять верх над нами! И мы должны жить, делая правильные выводы из этой истории.

Иначе говоря, общество, которое делает правильные выводы из прошлого, может уверенно двигаться в свое будущее.

Вместе с тем молодежь должна не только глубоко изучать историю,

но и уметь гордиться великим прошлым. Ведь наша история — это славные страницы жизни великих предков, таких, как Амир Темура, выдающихся мыслителей и ученых.

Нельзя забывать и о том, что ныне живущим людям, молодым строителям великого будущего, недостаточно лишь гордиться славной историей. Наша молодежь, преемник великих предков — создатель славной истории, должна жить с мыслью: «Что я оставлю после себя грядущему поколению?» Закрепляя достигнутые результаты, мы должны последовательно стремиться к новым рубежам. Только тогда мы обеспечим великое будущее страны. В основе призыва о том, что мы никому ни в чем не уступаем, лежит именно такое устремление.

Как отметил глава государства, самым молодым участником Второй мировой войны сегодня более восьмидесяти лет. В прошлом году эту дату вместе с нами отмечали 33 тысячи 572 участника войны. А сегодня их осталось 22 тысячи 251 человек. Нужно ценить и почитать их.

Уже семь лет мы широко отмечаем 9 Мая как День памяти и почестей, сказал Президент в заключение. Для представителей всех наций и народностей, проживающих в нашей стране, это стало традицией. Примечательно, что почитание памяти ушедших от нас, уважение живых — неотъемлемая часть нашей жизни и для всех нас священны.

В этот день подножие монумента Скорбящей матери было усыпано яркими весенними цветами. До позднего вечера не прекращался поток людей, пришедших воздать дань памяти соотечественникам, погибшим в боях за свободу и процветание.

День памяти и почестей широко отмечался по всей стране.

Гулом МИРЗО,  
обозреватель УЗА,  
Фото А. ТУРАЕВА. УЗА.



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 6 мая в резиденции Оксарой принял первого заместителя председателя правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева.

## ПРИНЦИПЫ СОЮЗНИЧЕСТВА — В ДЕЙСТВИИ



— Ваш визит свидетельствует о последовательном развитии отношений между Узбекистаном и Россией, — сказал Ислам Каримов. — Нынешние наши связи особенно успешно развиваются на основе подписанного в ноябре прошлого года Договора о союзнических отношениях.

Глава нашего государства отметил, что данный договор является основополагающим правовым документом двусторонних отношений. В первом квартале нынешнего года объем взаимного товарооборота возрос на 23,5 процента по сравнению с таким же периодом 2005 года.

Узбекистан и Россия тесно сотрудничают в политической и гуманитарной сферах, в вопросах безопасности. Последовательно развиваются межправительственные, межведомственные связи, укрепляются контакты между общественными организациями и деловыми кругами.

Заслуживают внимания проводимые в двух странах реформы, схожесть национальных программ, созвучность во внутренней и внешней политике. В частности, вопросы развития сфер образования, здравоохранения, социального обеспечения и сельского хозяйства считаются приоритетными в обоих государствах.

Узбекистан первое среди государств Центральной Азии, которое Д. Медведев посетил в качестве первого заместителя председателя правительства России. Он курирует вопросы образования, здравоохранения, социального обеспечения и сельского хозяйства. В этих сферах в Узбекистане проводится широкомасштабная работа.

В этом смысле визит Д. Медведева в Узбекистан является хорошей возможностью для подробного обмена мнениями по реформированию и развитию данных отраслей, дальнейшему углублению сотрудничества в этих направлениях.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения связей Узбекистана с Россией.

УЗА.

## ВСТРЕЧИ РОССИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Делегация во главе с первым заместителем председателя правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым в сопровождении заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Рустама Азимова и Эргаша Шоисматова 6 мая побывала в Государственном акционерном обществе «Ташкентское авиационное производственное объединение имени В. Чкалова».

Гости ознакомились с современными самолетами Ил-76 и Ил-114, выпускаемыми предприятием. Воздушный грузовой лайнер Ил-76ТД-90ВД, усовершенствованный в соответствии с международными стандартами и производимый в настоящее время на этом предприятии, в августе 2005 года был успешно представлен на авиашоу «МАКС-2005» в Москве. В мае нынешнего года планируется его показать на международной авиавыставке в Берлине «ИЛЛА-2006».

Д. Медведев на летно-испытательной станции предприятия принял участие в церемонии передачи Ил-76ТД-90ВД российской авиакомпании «Волга-Днепр». Ее представители выразили готовность в текущем году приобрести еще один такой лайнер.

В этот же день гости ознакомились с деятельностью академического лицея компьютерных технологий при Ташкентском государственном техническом университете. Он дал высокую оценку широкомасштабной работе, проводимой под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова по развитию системы образования. В частности, отметил, что современные компьютерные классы, мультимедийная система, электронная библиотека, лаборатории, лингвистические кабинеты полностью отвечают мировым стандартам.

Д. Медведев посетил Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, ознакомился с его деятельностью, техническими возможностями и потенциалом. В этом учреждении, рассчитанном на 680 мест, имеется 25 хирургических и 84 реанимационных блока. Из числа сотрудников центра около тридцати человек имеют степень доктора наук, около пятидесяти — кандидатскую.

Налажено плодотворное сотрудничество между Научным центром экстренной медицинской помощи Узбекистана и рядом престижных российских медицинских учреждений. В частности, за последние три года более ста узбекских медиков повысили квалификацию в Москве.

Во время встречи с журналистами Д. Медведев дал высокую оценку реформам, проводимым в сфере здравоохранения нашей страны. Особо подчеркнул, что опыт Узбекистана по совершенствованию систем здравоохранения и образования будет полезным и для России.

Знакомство с опытом Узбекистана по реформированию здравоохранения и образования было чрезвычайно полезным для меня как для человека, занимающегося национальными программами в нашей стране, — сказал первый заместитель председателя правительства Российской Федерации. — Думаю, этот опыт очень полезен и его необходимо внимательно изучать.

УЗА.



За годы независимости этот день превратился в важную историческую дату, возродившую в полном смысле справедливость к памяти и уважению человека.

Нынешний праздник отмечается в Год благотворительности и медицинских работников, и это еще более повышает его значение. Умение помнить и ценить человека — это уникальное духовное богатство, одна из непреходящих ценностей жизни. Благотворительность, щедрость и взаимопомощь, любовь и милосердие гармонично сочетаются с понятиями памяти и почести человека. Ведь только люди, чьи сердца переполнены любовью, добротой, милосердием, способны помнить историю, великих предков и ценить тех, кто трудится во имя светлого будущего.

В эти дни, когда человечество отмечает 61-ю годовщину победы над фашизмом, в нашей стране с большим подъемом празднуется День памяти и почестей, и в этом заключен глубокий смысл. Ведь в историческую победу во Второй мировой войне наши соотечественники внесли огромный вклад. Героизм и мужество тысяч сынов узбекского народа, павших смертью храбрых в жестоких боях с врагом, наших соотечественников, самоотверженно трудившихся в тылу и делавших с другими свой хлеб и кров, никогда не будут забыты.

Человек, народ, нация живы исторической памятью. Помнить с благодарностью добрые дела ушедших из жизни людей, ценить и почитать их для нас, живых, — долг и честь. И мы воздаем почести тысячам наших соотечественников, павших смертью храбрых на фронтах

Второй мировой войны, выражаем уважение и благодарность почтенным аксакалам, сражавшимся с врагом и вернувшимся домой с увечьями и ранениями, всем людям, которые тяжелым трудом в тылу внесли достойный вклад в победу.

В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова от 4 мая этого года в связи с Днем памяти и почестей, а также 61-й годовщиной победы над фашизмом для участников и инвалидов Второй мировой войны были установлены единовременные денежные вознаграждения. Это еще одно проявление заботы и внимания о ветеранах.

Самое главное, в сознании молодежи все более укрепляется понимание того, что необходимо помнить о заслугах ушедших от нас людей, здравствующих отцов и дедов. Помнить уроки прошлого, почитать память людей, отдавших жизнь за будущее народа, — это значит ценить наш сегодняшний и завтрашний день. Где нет памяти, там нет и почести. Это понятие для нас стало своеобразной духовной ценностью. Говоря словами руководителя нашей страны, великую победу обеспечили героические люди, и поэтому мы, благодарные потомки, будем всегда возвышать эти самоотверженные соотечественников, отдавая низкий поклон за их бесценное мужество и героизм.

9 Мая. На столичной площади Памяти собралось много людей. Сюда пришли ветераны войны и труда, члены правительства, депутаты и сенаторы, военные, представители общественности.

Над площадью тихо звучит мелодия. Золотые страницы «Книги памяти», в которой навечно высечены

## В Сенате Олий Мажлиса

Вопросы дальнейшего углубления экономических реформ, создания благоприятных условий для бизнеса, вытекающих из основных задач, поставленных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров от 10 февраля 2006 года по итогам социально-экономического развития страны в 2005 году, были обсуждены сенаторами в ходе проведенной встречи за «круглым столом» на тему «Углубление реформ в банковско-финансовом рынке и создание благоприятной среды для бизнеса». Она была организована Комитетом верхней палаты по вопросам бюджета и экономическим реформам совместно с Центральным банком Республики Узбекистан.

Во время беседы отмечалось, что расширение инфраструктуры банков, оказывающих комплекс банковских услуг, является основным решением вопроса обеспечения широкого доступа предприятий малого бизнеса, фермеров и населения к банковским услугам. Для этих целей на территории страны созданы и активно функционируют 789 филиалов, 1.715 мини-банков и 711 специализированных сберегательных касс при коммерческих банках. Активно развивается такая прогрессивная форма банковских услуг, как пластиковые карточки, общее количество которых превысило 2,3 млн. штук, а обслуживающих их терминалов — 11,2 тыс. штук.

Сохраняется тенденция роста предоставляемого льготного и микрокредитования для поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, за 2005 год объем выданных таких кредитов увеличился на 19 процентов.

Вместе с тем участники беседы подчеркнули необходимость активизации работы по дальнейшему углублению реформ в банковско-финансовой сфере, совершенствованию законодательной базы для развития предпринимательства и малого бизнеса, фермерских и дехканских хозяйств, а также деятельности страховых и лизинговых компаний.

В ходе обсуждения за «круглым столом» участники высказали свои предложения по вопросам, касающимся углубления реформ в банковско-финансовой сфере и дальнейшей активизации участия соответствующих структур, создания благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

В беседе за «круглым столом» приняли участие сенаторы, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, представители ряда министерств и ведомств, предприятий, субъектов частного и малого предпринимательства, фермерских и дехканских хозяйств, а также ведущие специалисты, ученые нашей страны.

УЗА.

Состоялось расширенное заседание Комитета Законодательной палаты по вопросам бюджета и экономических реформ.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

На нем был обсужден вопрос об исполнении Закона Республики Узбекистан «О бухгалтерском учете» в объединениях «Узгаромашсервис», «Узбек ипаги» и их подведомственных организациях в Сырдарьинской, Ташкентской и Ферганской областях, который в прошлом году и в апреле текущего рассматривался на заседании комитета. Была заслушана информация руководителей этих объединений.

В ходе обсуждения члены рабочей группы, проводившие изучение выполнения ранее принятого решения, отметили, что устранение указанных недостатков идет медленно. В областных и районных структурах объединений «Узгаромашсервис» и «Узбек ипаги» финансовая отчетность находится не на должном уровне, бухгалтерский учет не приведен в соответствие с требованиями закона. На ряде предприятий не разработана система учета и отчетности. Небрежное отношение к финансовым и налоговым отчетам и нарушение порядка оплаты приводят к увеличению дебиторской и кредиторской задолженности, задержке заработной платы работникам.

Руководителям вышеназванных объединений и предприятий на заседании были даны рекомендации по соблюдению законодательства.

А на следующем своем заседании, состоявшемся 6 мая, члены этого комитета рассмотрели вопрос об исполнении Государственного бюджета в 2005 году и в первом квартале 2006 года. С информацией по нему выступил первый заместитель министра финансов Б. Ашрафханов.

На заседании отмечалось, что благодаря последовательному проведению экономических реформ объем внутреннего валового продукта за 2005 год составил 107 процентов, в частности в промышленности — 107,3, в выпуске товаров народного потребления — 117,7, в сельском хозяйстве — 106,2 процента. Важное значение при этом имело принятие в течение года указов и постановлений, направленных на укрепление правовой защиты субъектов предпринимательства, уменьшение налогового бремени, упрощение системы отчетности и сокращение количества проверок. Основное внимание в планировании расходной части госбюджета уделялось адресной поддержке социально уязвимых слоев населения, обеспечению своевременного и полного финансирования заработной платы, пенсий и стипендий. Задачи, поставленные в Национальной программе по подготовке кадров, выполнены.

Также было отмечено, что и в первом квартале 2006 года основные показатели бюджета выполнялись в утвержденных Олий Мажлисом параметрах. Заработная плата работников народного образования и здравоохранения повысилась в среднем на 30 процентов и полностью профинансирована.

В ходе рассмотрения вопроса повестки дня были заслушаны информация ряда руководителей министерств и ведомств.

Машкура ЗАХИДОВА.

# И воинский, и человеческий ДОЛГ

Торжественно отмечаем в нашей стране День памяти и почестей — особая дата. За годы независимости она стала олицетворением справедливости, взвешивающей к памяти и чести человека.



В этот день наша страна воздает почести тысячам соотечественников, отдавших свои жизни в борьбе с врагом во Второй мировой войне, за счастье Родины и народа, склоняет головы перед их светлой памятью. Сотни тысяч соотечественников в этот день пришли к различным мемориалам, которые есть в каждом городе нашей страны. Один из них — мемориал «Скорбящая мать», что расположен в столице, на пересечении улиц Усмана Насыра и Чопоната. Небольшой скверик, но настолько уютный и чистый, утопающий в зелени деревьев и громаде цветов. С сотнями мраморных надгробий тех, кто погиб за свое любимое Отечество.

С раннего утра здесь очень много людей. И увлеченные седины ветераны, и молодые люди, и фронтовики, и большое количество детей, пришедших сюда со взрослыми. — Папа, а кто это? — обращается шестилетний мальчуган к своему родителю, положившему цветы к одной из могил. — Рядовой солдат, погибший на войне, — ответил отец.

— А ты его разве знал? — последовал еще один наивный вопрос. — Раньше не знал, а теперь вот знаю, — ответил серьезно папа. — Знаю, например, что ему было всего 22 года, совсем ведь юноша. И ты тоже должен его знать, ведь он герой... Может, не все понял мальчик из этого краткого диалога. Но наверняка увиденный им Вечный огонь в память о павших, скульптура Скорбящей матери, не дождавшейся своих сыновей, и вся эта торжественная атмосфера, наполненная светлыми и грустными чувствами, затронули в его душе что-то чистое и возвышенное, что будет основой для будущих светлых помыслов.

Память... Она нужна прежде всего живым, поскольку способствует росту духовности, благотворно сказывается на воспитании молодежи. Ведь тот же мальчуган под впечатлением подвига неизвестного ему солдата, погибшего шестьдесят лет назад, когда вырастет, возможно, без промедления заступится за девушку, на которую напали хулиганы. И не будет думать о том, насколько это опасно для его жизни. Возможно, он станет защитником Родины и готов будет отдать за Родину все, даже жизнь, как требует того воинский и человеческий долг.

Именно так поступил год назад капитан Бахром Джурев, защищая от террористов мирных андижанцев. Безоружный, он вышел к бандитам, показывая, что путь свободен. Это было сделано для того, чтобы не пострадал ни один из захваченных заложников. Однако террористы ответили на это шквальным огнем, смертельно ранив отважного командира. Истекающий кровью капитан повторил своим подчиненным прежний приказ: огонь не открывать... Ему было всего 25 лет. Вечная ему память! Задумываясь об истоках этого подвига, нельзя не отдать должное семье и школе, где воспитывается будущий герой. Родители и учителя, затаив подаватели в военном училище смогли привить молодому человеку чувство патриотизма и любовь к своему Отечеству. И, безусловно, это воспитание строилось на великих примерах прошлого, на памяти о тех узбекстанцах, кто не пожалел своей жизни ради мира на

земле, на чувстве гордости за своих дедов и прадедов. Память... Она ведь не только о тех, кто погиб. Не случайно руководитель нашего государства неоднократно подчеркивал, насколько дорога для нас жизнь ныне живущих участников войны, насколько важно осознать свой долг перед ними. Помню, как беседовал с пожилой участницей войны, инвалидом, которая без посторонней помощи даже не могла встать с постели. Шестидесятилетней девушкой, втайне от родителей, она убежала на фронт, была санитаркой на передовой. У нее загорались глаза, когда она вспоминала, как тащила волоком раненых солдат с поля боя, как спасла десятки жизней, как потемела сама была ранена. — А сейчас вот даже еду себе приготовить не в состоянии, — печально сказала она. И таких ветеранов немало среди нас, хотя с каждым годом их становится все меньше и меньше. Помним ли мы о них? Окружили ли их заботой и вниманием? Помогаем ли в решении элементарных бытовых проблем, приносим лекарства из аптеки или починив сломанный кран? Над этими вопросами должен задуматься каждый. И не только в День памяти и почестей. Память... Она ведь нужна живым. Воздавая дань павшим за нашу Родину, чествуя ветеранов войны и труда, мы не только выполняем священный долг перед ними, мы еще приближаем светлое будущее, которое просто невозможно без этой высочайшей ценности.

Ильдар МУДАРИСОВ.  
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

## И факты

Более миллиона эвакуированных женщин, стариков, детей обрели в Узбекистане свою вторую родину.

Кузнец Шаохмед Шамахмудов и его жена Бахри Акрамова взяли на воспитание четырнадцать детей, чьи родители погибли или пропали без вести в то страшное время.

В 35 томах узбекстанской Книги памяти запечатлен подвиг сыновей и дочерей нашей Родины, отдавших ради нее самое дорогое — свои жизни.

455 узбекстанских девушек участвовали в той кровавой битве. Среди них погибшая от фашистской автоматной очереди Герой войны Елена Стеремковская. Бесстрашно сражалась с врагом Зейно Ганиева, Мукаммад Ашрапова, Азица Каландарова, Мавжуда Самадова, Фахринисо Рамазанова, Анвара Мукаррамова. После Дня Победы, вернувшись на Родину, они работали ради ее процветания, растили детей, внуков честными, смелыми, преданными идеям добра и справедливости.

Более 111 тысяч фронтовиков и участников трудового фронта награждены медалями «Жасорат», 170 тысяч — медалями «Шухрат».

## ПРОЖИТЬ НЕ ОДНУ ЖИЗНЬ

Свыше половины студентов, педагогов и сотрудников старшего вуза Центральной Азии — Национального университета Узбекистана прошли фронтовыми дорогами. Многие были награждены за подвиги орденами и медалями. Один из них — ученый и педагог НУУ Абдулла Талипович Аюпов. Вторая мировая война началась для него с защиты Москвы. Затем он был ранен. После госпиталя был направлен в танковое училище. Потом была Сталинградская битва, дальше — Курская дуга и еще много фронтовых дорог. Абдулла Талипович за годы войны прожил не одну жизнь. А победу старший сержант Аюпов встретил недалеко от реки Одер в городе Бреслау.

После демобилизации Абдулла Аюпов ходил по улицам родного Ташкента и восхищался, каким чудесным может быть мир без войны. Особенно остро это чувствуется на родине, в цветущем Ташкенте, где все близко, знакомо и по-особому дорого. Поступил в университет, где в ту пору было много студентов в военной форме. Отлично закончил исторический факультет. Начал преподавать. Кафедра философии,

которую Абдулла Талипович возглавлял много лет, всегда была на хорошем счету. Новые методические разработки и учебники, проведение конференций с участием педагогов из всех областей республики, подготовка молодых ученых отличали это коллектив. — Абдулла Талипович преподавал нам философию так, что мы хорошо понимали самые сложные вещи. Умение дать возможность человеку постичь сокровенные тайны философии, привести примеры из жизни таких великих узбекских ученых, как Аль-Фараби, Абу Али ибн Сино, Беруни, Накшбанд, других корифеев отечественной науки, — сложное дело, требующее больших знаний. Это я хорошо знаю как педагог, многие годы занимающийся со студентами, — говорит доцент кафедры психологии НУУ Якутхан Маматов. — Абдулла Талипович именно такой педагог. Нет необходимости доказывать, что успехи в развитии многих общественных наук зависят от качества подготовки педагогов. У Абдуллы Талиповича множество учеников. Он подготовил около тридцати кандидатов наук, есть среди них также доктор и академики, например,

академик Базарбаев, который сейчас трудится в Нукусском университете. И тут раскрывается еще одно качество Абдуллы Талиповича — умение по-своему найти подход к каждому ученику. Наверное, такое качество есть далеко не у всех. У него оно тоже проявилось постепенно, когда он воспитывал своих детей. Сын и две дочери на «отлично» закончили школу, получили высшее образование. Сейчас Шавкат Аюпов возглавляет Институт математики Академии наук, дочь Гульчехра — врач-терапевт одной из столичных клиник, а Нигоро, защитив кандидатскую по философии, пошла по стопам отца. Сегодня военное время стало далеким, но не прошлым. Ибо раны постоянно напоминают о себе. Но новое время — это и новые реалии, когда узбекские и немецкие ученые ведут совместные научные разработки, обмениваются студентами, когда вместе ведут борьбу за новый мир, мир без войн. И тут вклад заслуженного деятеля науки профессора Абдуллы Талиповича Аюпова значителен...

Ирина СЕРЫХ.

## «Умид нихоллари-2006»

### ДО СВИДАНИЯ, КАРШИ!

Хотя «олимпийский» факел на центральном стадионе погас, официально извещая о закрытии игр «Умид нихоллари», вечером 8 мая, многие участники высказали желание остаться здесь еще «хоть ненадолго», чтобы лучше ознакомиться с городом, который за эти дни стал чуткою родней, ближе, особо значимым в начинающей спортивной биографии.



Как, например, для пловчихи Нодирис Алимджановой из команды Ташкента. Вряд ли она мечтала о поездке в этот жаркий город, но благодаря играм «Умид нихоллари» не только посетила, но и полюбила его. Еще бы: пять раз она выходила на старт в бассейне колледжа олимпийского резерва и во всех приплянула к финишу первой. Такого еще не было. Даже подруга по команде — многоопытная Ольга Гнедовская завоевала «всеполюсов» четыре медали высшего достоинства. И еще одну, серебряную. Теперь у Оли абсолютный рекорд игр «Умид нихоллари» — 12 медалей, в том числе семь золотых, завоеванных на соревнованиях школьников в Фергане, Ургенче и Карши.

Хотя соревнования скоротечны, за четыре дня было разыграно 202 комплекта медалей. Особенно неожиданностей не произошло: общекомандную победу одержала сборная команда Ташкента, завоевав больше всех золотых медалей, а вот второе общекомандное место хозяев соревнований для многих оказалось полной неожиданностью. Еще бы, ведь на предыдущих играх кашкардаринцы ребята выше десятих мест не поднимались, а здесь «родные стены», вероятно, помогли, что называется, прыгнуть выше головы. Особенно удачным оказался заключительный день. Если до этого кашкардаринцы первенствовали лишь на соревнованиях по курашу, то 8 мая, когда разыгрывались комплекты медалей в игровых видах спорта, кашкардаринцы играли в семи финалах. Хотя в волейбольном, гандбольном турнирах кашкардаринцы уступили спортсменам Ташкента, в футбольном финале они не оставили никаких шансов соперникам из Каракалпакстана — 4:1. Именно эта победа позволила хозяевам соревнова-

ний обойти на «финишной прямой» команду Ферганской области, которая оказалась в итоге третьей. Да и вообще, уровень подготовки многих команд оказался на высоте. По многим спортивным дисциплинам спортсмены превосходили результаты прошлых игр. Достаточно сказать, что только пловцы установили 21 рекорд игр, а некоторые из них сделали бы честь любой «взрослой» команде. Да и организация соревнований вполне соответствовала показанным результатам. Шутка ли — в судейском корпусе были задействованы свыше 40 судей международной категории. Такого еще не было ни в соревнованиях «Баркамол аялдо», ни в университетах. И еще одна примечательная деталь: соревнования проходили в черте одного города на 16 спортивных базах. Не каждый крупный город обладает такой возможностью, а построенный в канун игр колледж олимпийского резерва сравним разве что с «олимпийской деревней» мнуд-

ших Азиатских игр в Бангкоке. Да и вообще, спорт перестал быть привилегией больших городов и крупных центров. Например, все три года назад в Андижане был построен современный плавательный бассейн, а сейчас андижанские пловцы по количеству завоеванных медалей уступили только команде Ташкента. Двенадцатилетние красавицы-андижанки Мафтун Тухташинова, Рано Аманова, Муштарихон Ахмедова завоевали в Карши по две золотые награды и уже сейчас являются главными олимпийской надеждой. И еще одна примечательность: большинство команд областей составлено в основном из сельских спортсменов. Команду гандболистов Кашкардаринцы представляли гузарский кишлак Халкабад, волейболисты Бухары — спортсмены Пешкунского района, легкоатлеты Каракалпакстана — подро-

стки из Тахиаташа. Да и вообще, все спортсмены выглядели достаточно солидно. Например, средний рост баскетболистов в Хорезме в 2003 году составлял 182 сантиметра, на играх в Карши он «вырос» на целых 5 сантиметров, а рост некоторых юных спортсменов уже сейчас составляет 206 — 212 сантиметров. Разве это не повод для того, чтобы быть взятым на заметку тренерами сборной? Поздним вечером, уезжая из гостеприимного Карши, многие юные спортсмены говорили не «прощай», а «до свидания, Карши». И может статься, что этот спортивный город еще не раз станет местом проведения различных сорев-

ований. Азам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.  
Фото Мухаммада АМИНА.  
УзА.

## Олимпийская неделя в Узбекистане

Два крупных события международного масштаба, организованные Национальным олимпийским комитетом Узбекистана совместно со Всемирным антидопинговым агентством (ВАДА) и Олимпийским советом Азии (ОСА), прошли в столице Узбекистана.

Основной темой семинара стало развитие антидопинговых программ в странах Центральной Азии. Участники мероприятия из Казахстана, Китая, Катар, Ирана, Киргизии, Таджикистана, Монголии, Канады, Кувейта, Японии, ОАЭ и других стран обсудили ряд серьезных вопросов, касающихся первоочередных задач в деятельности Региональной антидопинговой организации (РАДО). Использование допинга в спорте на сегодняшний день является бичом некоторых стран и спортсменов, которое тем самым подрывает светлые и чистые идеалы олимпизма. Международный олимпийский комитет (МОК), возглавляемый г-ном Жаком Рогге, ведет беспощадную и серьезную борьбу с этим негативным явлением. В 2003 году НОК Узбекистана подписал соглашение о присоединении к Антидопинговому кодексу, а в начале нынешнего года Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан была подписана Копенгагенская декларация по борьбе с допингом в спорте. Узбекистан в этом отношении является, по образному выражению официального представителя ОСА/ВАДА Махмуда Али, «чистой» страной, где не было ни одного случая употребления запрещенных препаратов. Не случайно поэтому проведение столь

серьезного и ответственного мероприятия было доверено нашей стране. Кроме обсуждения особенностей осуществления антидопинговой политики в регионе, состоялись также и специальные тренинги для участников семинара. Другим важным событием стало Региональное совещание ОСА для национальных олимпийских комитетов стран Центральной Азии. В рамках этого мероприятия свои презентационные работы представили организация Олимпийская солидарность, ОСА, ВАДА, оргкомитеты предстоящих 15-х Азиатских игр «Доха-2006», 6-х зимних Азиатских игр «Чангчун-2007» и вторых Азиатских игр в закрытых помещениях «Макао-2007». Были представлены также и города — кандидаты на проведение следующих за Катаром Азиатских игр — «Дели-2014» и «Иньчон-2014». Завершающим штрихом этих мероприятий стал забег «DoHa 2006 Fun Run» в поддержку Азиатских игр «Доха-2006», который состоялся в спортивном комплексе «НБ» среди более чем 300 детей в возрасте от 9 до 14 лет. Всем участникам забег вручены специальные сертификаты. Ну а победители были награждены призами и медалями.

Татьяна КОВАЛЬ.

Объем доходов потребителя, а также предоставленное им обеспечение исполнения обязательств по договору должно быть достаточным для возврата суммы потребительского кредита и оплаты начисленных процентов по нему.

Сведения о договоре по предоставлению финансового потребительского кредита и его исполнении заемщиком помещаются в базу данных Национального института кредитной информации Центрального банка Республики Узбекистан для формирования кредитной истории и используются в порядке, установленном законодательством.

В случае невыполнения потребителем своих обязательств по договору гарант или поручитель обязан возместить сумму потребительского кредита и оплатить начисленные проценты по нему по первому требованию организации, предоставляющей потребительский кредит, по истечении срока его возврата в соответствии с законодательством и договором.

**Статья 18. Разрешение споров**

Споры в области предоставления потребительского кредита разрешаются в порядке, установленном законодательством.

**Статья 19. Ответственность за нарушение законодательства о потребительском кредите**

Лица, виновные в нарушении законодательства о потребительском кредите, несут ответственность в установленном порядке.

**Статья 20. Приведение законодательства в соответствие с настоящим Законом**

Кабинету Министров Республики Узбекистан привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом, обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

**Статья 21. Вступление в силу настоящего Закона**

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент  
Республики Узбекистан  
**И. КАРИМОВ**

город Ташкент,  
6 мая 2006 года  
№ ЗРУ-33

8



**ЗАКОН**  
Республики Узбекистан

**О потребительском кредите**

Газеты  
«Народное слово» и «Халк сўзи»  
2006 год

Линия сгиба

Линия разреза

срок потребительского кредита;  
вид деятельности и доходы потребителя;  
способ обеспечения исполнения потребителем обязательств по договору.

Кредитная заявка подписывается потребителем с указанием даты подачи заявки.

**Статья 9. Порядок рассмотрения кредитной заявки**

Организация, предоставляющая потребительский кредит, в течение пяти рабочих дней после получения кредитной заявки принимает решение о предоставлении или о мотивированном отказе в предоставлении кредита.

В случае мотивированного отказа в предоставлении потребительского кредита организация, предоставляющая кредит, обязана информировать об этом потребителя в письменной форме.

При рассмотрении кредитной заявки организацией, предоставляющей потребительский кредит, проводится анализ на предмет:

- определения достаточности доходов и кредитной истории потребителя;
- отсутствия противоречивых сведений, изложенных в кредитной заявке;
- наличия благоприятных перспектив возврата суммы потребительского кредита.

**Статья 10. Условия договора**

В договоре должны быть предусмотрены: фамилия, имя, отчество, серия и номер паспорта (или документа, заменяющего паспорт) и место жительства потребителя;

- наименование и другие реквизиты организации, предоставляющей потребительский кредит;
- сведения об объекте потребительского кредита;
- общая сумма потребительского кредита;
- способ обеспечения исполнения потребителем обязательств по договору;
- процентная ставка;
- размер аванса для предварительной оплаты стоимости приобретенного товара (работы, услуги), если это является требованием организации, предоставляющей потребительский кредит;
- порядок и сроки предоставления и возврата суммы потребительского кредита;
- права и обязанности сторон;
- ответственность сторон при неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по договору;
- срок действия договора;

4

порядок изменения и расторжения договора;  
иные условия в соответствии с законодательством.

**Статья 11. Форма и регистрация договора**

Договор заключается в письменной форме. Договор подлежит нотариальному удостоверению: по требованию одной из сторон;

в случае, когда объектом потребительского кредита является имущество, сделки с которым в соответствии с законом требуют нотариального удостоверения.

Договор подлежит государственной регистрации в случаях, предусмотренных законодательством.

**Статья 12. Изменение и расторжение договора**

Изменение условий договора возможно по соглашению сторон, если иное не предусмотрено законодательством.

Договор может быть расторгнут потребителем в течение месяца со дня письменного уведомления об этом организации, предоставившей товарный потребительский кредит, в случае приобретения товара (работы, услуги) ненадлежащего качества и при отсутствии возможности обмена на аналогичный товар (работу, услугу) надлежащего качества. При расторжении договора организация, предоставившая товарный потребительский кредит, возвращает потребителю уплаченную за приобретенный товар (работу, услугу) денежную сумму.

Потребитель вправе отказаться от неиспользованного финансового потребительского кредита в течение двух недель со дня заключения договора путем письменного уведомления об этом организации, предоставившей финансовый потребительский кредит.

Организация, предоставившая потребительский кредит, вправе в одностороннем порядке расторгнуть договор в случае неиспользования потребителем потребительского кредита в течение одного месяца со дня заключения договора путем письменного уведомления об этом потребителя.

Датой направления письменного уведомления считается дата его вручения или дата почтового отправления.

**Статья 13. Права и обязанности потребителя**

Потребитель имеет право: знакомиться с правилами предоставления потребительского кредита;

получать достоверную и полную информацию о своих правах и обязанностях, в том числе обо всех затратах, связанных с предоставлением потребительского кредита;

5

**9 МАЯ**  
**ДЕНЬ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ**  
**ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!**  
В День памяти и почестей  
выражаем глубокую признательность  
всем, кто проявил храбрость и мужество во имя  
свободы нашей Родины!  
Искренне желаем ветеранам здоровья, счастья  
и радости. Пусть Ваш дом озаряет свет мира, добра  
и благополучия.  
Компания «Уздунробита»

**Внимание организаций и предприятий!**  
**СПЕЦИАЛЬНОЕ АВАРИЙНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ (В/Ч 15361) УЗБЕКСКОГО АГЕНТСТВА СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ**  
объявляет повторные конкурсные торги (тендер) по объекту  
**«Капитальный ремонт кровли хранилищ II группы специального аварийно-восстановительного управления в Хавастском районе Сырдарьинской области» «под ключ».**  
Срок строительства — за 60 дней со дня подписания договора подряда.  
Стартовая стоимость объекта составляет 49 365 650 сумов с учетом НДС.  
Строительство будет вестись за счет государственных средств.  
Заказчик — специальное аварийно-восстановительное управление (в/ч 15361) УзАСИ.  
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.  
Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.  
Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — шестьдесят тысяч сумов.  
Оферты принимаются организатором торгов по адресу:  
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Тел. 144-07-65, тел./факс 144-12-17.  
Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу:  
Ташкентская область, Зангиатинский район, пос. Солнечный, в/ч 15361.  
Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

**И славянские обои**  
**российский линолеум**  
производство  
**ОАО «ЩекиноАзот»**  
г. Тула  
тел. 134-48-11,  
факс 134-49-58.

**Уважаемые дамы и господа!**  
КУРОРТНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЕ  
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
**«УЗБЕКИСТОН»**  
предлагает вам приятное сочетание  
отдыха и лечения в наших  
санаториях «Узбекистан»  
в гг. Кисловодск и Ялта.  
Предусмотрены скидки для резидентов  
Республики Узбекистан.  
Наш адрес: г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65.  
Контактные телефоны: 132-13-67, 133-64-92, 133-55-18.

Министерство по делам культуры и спорта  
Республики Узбекистан  
Творческо-производственное объединение  
«Узбектеатр»  
Государственный академический  
Большой театр имени Алишера Навои  
Национальный симфонический оркестр  
Узбекистана  
Государственная консерватория  
Узбекистана  
при содействии Посольства Российской  
Федерации в Республике Узбекистан  
**ПРЕСТАВЛЯЮТ:**  
**КОНЦЕРТЫ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ**  
**РОССИИ (Ярославская губерния) И УЗБЕКИСТАНА**  
16 мая, 18:00, Большой зал  
Государственной консерватории Узбекистана  
П. Чайковский. СИМФОНИЯ №4  
Д. Шостакович. ПРАЗДНИЧНАЯ УВЕРТУРА  
Д. Шостакович. КОНЦЕРТ №1 ДЛЯ ФОРТЕПЬЯНО С ОРКЕСТРОМ  
Исполняет Национальный симфонический оркестр Узбекистана.  
Дирижер — народный артист России **МУРАД АННАМАМЕДОВ**.  
Солистка — лауреат международных конкурсов, стипендиат  
Международного благотворительного фонда В. Спивакова  
**ИРЭНА ГУЛЬЗАРОВА**.  
18 мая, 18:00, ГАБТ им. А. Навои  
П. Чайковский  
**«ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН»**  
опера в 3-х действиях  
Дирижер — народный артист России **МУРАД АННАМАМЕДОВ**.  
20 мая, 17:00, ГАБТ им. А. Навои  
**ГАЛА-КОНЦЕРТ**  
Участники:  
народный артист России **МУРАД АННАМАМЕДОВ** (дирижер),  
заслуженный деятель искусств Узбекистана  
**АНВАР ЭРГАШЕВ** (дирижер),  
народный артист Узбекистана **КУРКМАС МУХИТДИНОВ** (бас),  
заслуженная артистка России **НИНЕЛЬ ШАЦКАЯ**,  
заслуженная артистка Узбекистана **ГУЛЬШАН АЗИЗОВА** (сопрано),  
заслуженный артист России **АНАТОЛИЙ КОЛБЕШИН** (тенор),  
лауреаты международных конкурсов:  
**АЛЬБИНА ХРИПКОВА** (сопрано),  
**САИДА МАМАДАЛИЕВА** (сопрано),  
**ВЛАДИМИР ЯРОВИЦИН** (бас),  
**НУРМУМИН СУЛТАНОВ** (тенор),  
**АБДУМАЛИК АБДУКАЮМОВ**  
(баритон).  
Симфонический оркестр  
ГАБТ имени А. Навои.  
Генеральный спонсор театра —  
**SAMSUNG ELECTRONICS**.  
Информационная поддержка:  
**радио MAXIMA, 30-й канал ТВ, еженедельник «ТАСВИР».**  
Билеты продаются в кассах ГАБТ им. А. Навои,  
Государственной консерватории и Дворца музыки.  
**ТЕЛЕФОНЫ: 133-90-81, 136-10-73.**

**ISO 9001**  
**Разработка и внедрение систем управления**  
Компания «Management Consulting» специализируется на предоставлении консалтинговых услуг в области разработки и внедрения систем управления в соответствии с требованиями международных стандартов ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001, ISO/TS 16949, HACCP (ISO 22000).  
А также предоставляет услуги по разработке и внедрению систем электронного документооборота.  
Тел./факс: (+99871) 132-12-55,  
132-20-83, 154-66-98, 136-14-09.  
E-mail: info.mc@mail.ru  
Web-site: www.mc.uz

Адвокатская фирма  
«Versus Consulting» г. Ташкента, зарегистрированная  
26.01.2002 года на основании  
решения Управления  
Юстиции хокимията  
г. Ташкента за № 151, код  
ОКПО 18415109, ликвидируется.  
**Реклама**  
в «Народном слове» —  
реальная поддержка Вашего бизнеса!

требовать выполнения условий договора в порядке и сроки, установленные договором;  
требовать замены приобретенного товара (работы, услуги) ненадлежащего качества или расторгнуть договор при отсутствии возможности обмена на аналогичный товар (работу, услугу) надлежащего качества;

требовать от организации, предоставляющей потребительский кредит, возмещения убытков, причиненных в результате неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по договору.  
Потребитель обязан:  
предоставлять документы, необходимые для получения потребительского кредита;  
использовать полученный в банке или иной кредитной организации финансовый потребительский кредит по назначению в соответствии с договором;  
своевременно производить оплату товара (работы, услуги) в соответствии с договором;  
возвращать полученный финансовый потребительский кредит и оплачивать начисленные проценты по нему в порядке и сроки, установленные договором.

Потребитель может иметь иные права и нести иные обязанности в соответствии с законодательством и договором.

#### Статья 14. Права и обязанности организации, предоставляющей потребительский кредит

Организация, предоставляющая потребительский кредит, имеет право:

предоставлять или обоснованно отказывать потребителю в предоставлении потребительского кредита;  
запрашивать у потребителя документы, необходимые для предоставления потребительского кредита и исполнения обязательств по договору;

требовать досрочного возврата суммы предоставленного потребительского кредита и оплаты начисленных процентов по нему в случае несвоевременной оплаты.

Организация, предоставляющая потребительский кредит, обязана:

сообщать потребителю достоверную и полную информацию о его правах и обязанностях, в том числе обо всех затратах, связанных с предоставлением потребительского кредита;

предоставлять финансовый потребительский кредит или товар (работу, услугу) в установленном договором порядке и сроки;

размещать правила предоставления потребительского кредита в месте, доступном для всеобщего ознакомления;

заменить товар (работу, услугу) на аналогичный товар

6

оказанные услуги.

Организациями, предоставляющими товарный потребительский кредит, являются предприятия-производители или организации, реализующие потребительские товары (работы, услуги).

**Статья 6. Объект потребительского кредита**  
Объектом потребительского кредита могут быть товары (работы, услуги), предназначенные для потребительских нужд физического лица.

Объектом потребительского кредита не может быть недвижимость, а также иное имущество, изъятое из оборота или ограниченно оборотоспособное в соответствии с законом.

**Статья 7. Предоставление потребительского кредита**

Потребительский кредит предоставляется по договору потребительского кредита (далее — договор) на условиях платности, срочности и обеспеченности в соответствии с правилами предоставления потребительского кредита.

Потребительский кредит предоставляется физическим лицам, имеющим доходы от результатов своей деятельности, пенсию и иные доходы (далее — доходы).

Правила предоставления потребительского кредита устанавливаются организацией, предоставляющей потребительский кредит в соответствии с настоящим Законом.

Правила предоставления потребительского кредита должны быть доступны для всеобщего ознакомления и содержать условия предоставления потребительского кредита, а также сведения о размере кредита, сроке его предоставления, процентной ставке, графике осуществления выплат потребителем.

Продажа товаров (работ, услуг) в кредит производится по ценам, действующим на день продажи. Последующее изменение цен на реализованные товары (работы, услуги) не влияет на обязательства сторон договора.

**Статья 8. Документы, предоставляемые для получения потребительского кредита**

Для получения потребительского кредита потребитель представляет организации, предоставляющей потребительский кредит, кредитную заявку и другие документы, содержащие сведения о его доходах, в соответствии с правилами предоставления потребительского кредита.

В кредитной заявке указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество, серия и номер паспорта (или документа, заменяющего паспорт) и место жительства потребителя;

объект потребительского кредита;

3

## ЗАКОН Республики Узбекистан О потребительском кредите

Принят Законодательной палатой 22 декабря 2005 года

Одобен Сенатом 24 февраля 2006 года

**Статья 1. Цель настоящего Закона**  
Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области предоставления потребительского кредита.

**Статья 2. Законодательство о потребительском кредите**

Законодательство о потребительском кредите состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства. Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о потребительском кредите, то применяются правила международного договора.

**Статья 3. Понятие и формы потребительского кредита**

Потребительским кредитом является кредит, предоставляемый физическому лицу (потребителю) на приобретение товаров (работ, услуг) для удовлетворения его потребительских нужд.

Формами потребительского кредита являются финансовый потребительский кредит и товарный потребительский кредит.

**Статья 4. Финансовый потребительский кредит и организации, его предоставляющие**

Финансовым потребительским кредитом является кредит, предоставляемый потребителю в виде денежных средств для оплаты приобретенных товаров (услуг).

Организациями, предоставляющими финансовый потребительский кредит, являются банки или иные кредитные организации.

**Статья 5. Товарный потребительский кредит и организации, его предоставляющие**

Товарным потребительским кредитом является кредит, предоставляемый потребителю в виде рассрочки оплаты за приобретенные товары, выполненные работы или

2

(работу, услугу) надлежащего качества при предоставлении товарного потребительского кредита, произведя, в случае разницы в цене, необходимый перерасчет с потребителем;

возместить потребителю убытки, причиненные в результате неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по договору.

Организация, предоставляющая потребительский кредит, может иметь иные права и нести иные обязанности в соответствии с законодательством и договором.

**Статья 15. Особенности финансового потребительского кредита**

При использовании финансового потребительского кредита:

договор может быть заключен до или после вступления в силу договора на приобретение потребителем товара (услуги);

потребитель обязан предварительно уведомить в письменной форме предприятие-производитель или организацию, реализующую потребительские товары (услуги), о получении финансового потребительского кредита.

Предоставление финансового потребительского кредита осуществляется путем перечисления банком или иной кредитной организацией денежных средств на банковский счет предприятия-производителя или организации, реализующей потребительские товары (услуги), произведенные в Республике Узбекистан.

Выдача финансового потребительского кредита наличными деньгами не допускается.

**Статья 16. Досрочный возврат потребительского кредита**

Потребитель вправе досрочно вернуть сумму полученного потребительского кредита и оплатить начисленные проценты по нему. В этом случае проценты выплачиваются потребителем только за срок фактического использования потребительского кредита.

**Статья 17. Обеспечение исполнения потребительского обязательства по договору**

Исполнение потребителем обязательств по договору может обеспечиваться:

гарантией банка или страховой организации;

поручительством третьих лиц;

залогом имущества и ценных бумаг, в том числе залогом депозитом, сберегательными сертификатами банков;

другими способами, предусмотренными законодательством и договором.

7

### Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

За допущенные нарушения законодательных и нормативных актов по валютному регулированию, в частности необеспечение сохранности вкладов юридических и физических лиц, создание реальной угрозы интересам вкладчиков и кредиторов, в соответствии с требованиями Закона «О Центральном банке Республики Узбекистан» с 5 мая 2006 года отозвана Генеральная лицензия Центрального банка на проведение операций в иностранной валюте, выданная частному открытому акционерному коммерческому банку «Равнак-банк».

Ликвидируемое

ОАО «ТЕХТАМИНОТ»

производит распродажу следующих  
товарно-материальных ценностей:

- товары народного потребления;
- товары электротехнического назначения;
- товары сантехнического назначения;
- горно-шахтное оборудование и комплектующие;
- запасные части к сельхозтехнике.

Контактные телефоны: 8-266-2-31-21,  
382-89-14, 144-38-28, 23-22-70.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ  
ПРЕДПРИЯТИЕ (СПП) VINLAD

КОДОС HID  
ADI International

Вид деятельности — проектирование, производство, внедрение, гарантийное и сервисное обслуживание комплексных систем безопасности для объекта любого масштаба, выбор, тестирование, поставка оборудования для разнообразных решений безопасности.

Системы контроля доступа  
Устройства печати на пластиковых картах

Datacard Group  
SECURE ID AND CARD PERSONALIZATION SOLUTIONS

ул. Дружбы народов, 44.  
Тел. 367-97-14/15. Факс 367-00-68.  
E-mail: vinlad@sarkor.uz  
Web site: www.vinlad.com

ISO 9001: 2000  
Лицензия МВД РО «Охрана» № 103,  
лицензия МВД УПО № 29/2-2-97,  
лицензия КМ №000390 (проектирование).

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «УЗЭЛЕКТРОСЕТЬ»  
ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ «УЗБЕКЭНЕРГО»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)  
НА ПОСТАВКУ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ОБЪЕКТА:

«ПС 500 кВ Узбекистанская и ВЛ 500 кВ  
Ново-Ангренская ТЭС — Узбекистанская»

ПО ЛОТАМ:

Лот № 3. Металлопрокат (уголок, лист, круг).

Лот № 4. Метизы.

Лот № 5. Электроды МР-3.

Дата начала поставки — 15 дней со дня подписания договора-контракта.

Дата завершения поставки — август 2006 года.

Лот № 6. Автотрансформаторы и реакторы 500 кВ.

Дата начала поставки — первый квартал 2009 года.

Дата завершения поставки — второй квартал 2010 года.

Лот № 7. Элегазовые выключатели 220-500 кВ.

Дата начала поставки — второй квартал 2009 года.

Дата завершения поставки — второй квартал 2010 года.

Лот № 8. Разъединители 220-500 кВ.

Дата начала поставки — первый квартал 2010 года.

Дата завершения поставки — третий квартал 2010 года.

Лот № 9. Трансформаторы тока и напряжения 220-500 кВ.

Дата начала поставки — второй квартал 2009 года.

Дата завершения поставки — третий квартал 2010 года.

Лот № 10. Ограничители перенапряжения ОПН-220-500 кВ.

Дата начала поставки — четвертый квартал 2009 года.

Дата завершения поставки — второй квартал 2010 года.

Лот № 11. Шинные опоры и изоляторы 220-500 кВ.

Дата начала поставки — первый квартал 2009 года.

Дата завершения поставки — третий квартал 2009 года.

Лот № 12. Комплексно-распределительное устройство 10 кВ с ТСН.

Дата начала поставки — первый квартал 2010 года.

Дата завершения поставки — третий квартал 2010 года.

Лот № 13. Реактор бетонный горизонтальной установки.

Дата начала поставки — первый квартал 2010 года.

Дата завершения поставки — второй квартал 2010 года.

Условия поставки — СІР.

Условия оплаты — безотзывный делимый аккредитив в долларах США.

Оплата будет вестись за счет собственных средств ГАК «Узбекэнерго».

Заказчик — Унитарное предприятие «УЗЭЛЕКТРОСЕТЬ» ГАК «УЗБЕКЭНЕРГО».

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям:

иметь производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Примечание: к ранее объявленному в газете «Народное слово» за № 86 от 5 мая 2006 года. Лот № 2 — Поставка железобетонных изделий для электросетевого строительства — дата начала поставки — 10 дней со дня подписания договора-контракта.

По дополнительной информации обращаться заказчику — УП «Узэлектросеть» по адресу: г. Ташкент, ул. Хорезмская, 6, здание ГАК «УЗБЕКЭНЕРГО».

Последний срок предоставления оферт — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Хорезмская, 6, здание ГАК «Узбекэнерго».

Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

Коллектив Высшей школы бизнеса при Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ректору Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан Киёмиддину Нормирзаевичу Назарову в связи со смертью его матери

ТУРСУНОЙ-ая.

Коллектив Академии государственного и общественного строительства при Президенте РУ выражает искренние соболезнования семье, родным и близким ректора Академии Киёмиддина Нормирзаевича Назарова в связи с кончиной его матери

ТУРСУНОЙ-ая.

Коллектив Института экономики АН РУ выражает искренние соболезнования главному бухгалтеру Ф. Б. Ибрагимовой в связи с кончиной ее матери

ШАРИПОВОЙ  
Амины  
Губайдуллаевны.

ТУРСУНОЙ-ая.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Редакционная коллегия

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-727. Объем 2 печ. л. Тираж 7865. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики — 133-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55  
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz  
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор А. КИМ.  
Дежурный Т. КОВАЛЬ.  
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.